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Gheorghiță Barău, specialist în 
fonduri europene, discută într-un nou 
episod de #PodcastBZI despre 
dezvoltarea comunităților cu ajutorul 
fondurilor europene, ce afaceri sunt 
sustenabile, dar și ce planuri trebuie 
să facă beneficiarii pentru a nu fi 
respinse de la finanțare.  
Gheorghiță Barău este reprezentant 
al GAL-ului Siret-Moldova și 
experiența din domeniul social,  
fiind asistent social la bază, l-a  
ajutat ca la rândul lui să susțină alte 
persoane care vor să se dezvolte 

 
„Avem multe solicitări de informații, cu privire 

la posibilitatea de a accesa fonduri europene, de 
la persoanele care lucrează în străinătate. De ase-
menea, persoane care vin cu experiență, cunoș-
tințe căpătate în diverse domenii, în străinătate, 
unde au lucrat, investesc aici și deschid afaceri 
cu fonduri europene. Afacerea trebuie să producă 
și trebuie să ne gândim dacă acel produs este 
căutat, deci vânzarea. Oamenii vin cu cunoștințe 
în ce privește producția, dar marea problemă e 

vânzarea, pentru că mulți au închis afacerea. Au 
început în România, dar au închis afacerea pentru 
că piața nu era atractivă, era o piață limitată. 
Uneori, procesatorii dictează prețul, piața nu este 
potrivită pentru un anumit produs. De cele mai 
multe ori, prima întrebare pe care o primim de la 
potențialii beneficiari este în ce să investească? 
Nu poți să investești în orice doar că să accesezi 
fondurile europene”, susține Gheorghiță Barău, 
specialist în fonduri europene, reprezentant al 
GAL-ului Siret-Moldova.  

Gheorghiță Barău,  
specialist în fonduri europene, din Iași:  
„Sunt programe pentru dezvoltarea 
comunităților locale” 
Gheorghiță Barău susține că fiecare program 

de finanțare este destinat nevoilor din comunită-
țile locale.  

„Sunt programe pentru dezvoltarea comuni-
tăților locale, în funcție de nevoile din acea comu-
nitate. Sumele sunt mai mici, într-adevăr, dar 
reprezintă un ajutor important pentru cei care 
sunt la început de drum. Mulți tineri vor să acce-
seze sumele pentru a înființa afaceri”, mai spune 
Gheorghiță Barău.  

Liliana Revenco, antreprenoare din Iași, fon-
datorul centrului unic de welness „Magenta Stre-
etway”, discută într-un nou episod de 
#PodcastBZI despre povestea din spatele busi-
nessului, ce tipuri de servicii preferă clienții, ce 
planuri are de dezvoltare a afacerii, dar și ce lecții 
a învățat ca antreprenoare. În cadrul centrului de 
welness oferă diverse terapii de detox, regenerare 
sau programe personalizate de echilibrare ener-
getică, și nu numai.  

Sute de interviuri, postate  
pe YouTube, la secțiunea „PodcastBZI” 
Victoria Podeanu, terapeut și profesoară de 

aritmetică mentală, discută într-un nou episod 
de #PodcastBZI despre copiii care învață aritme-
tică mentală, ce este Theta Healing, o terapie re-
lativ nouă în România, dar și ce legătură există 
între acest tip de terapie și psihologie. Pe lângă 
cel cu Gheorghiță Barău, specialist în fonduri eu-
ropene, din Iași, sute de interviuri cu specialiști 
din diverse domenii, antreprenori, oameni de afa-
ceri și producători au fost postate pe YouTube, la 
secțiunea „PodcastBZI”.  

Raluca COSTIN

Gheorghiță Barău, specialist în fonduri 
europene, din Iași: „Prima întrebare 
este în ce afacere să investesc?”
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Tinerii din Iași au investit 
fonduri europene, în 
valoare de 500.000 de 
euro, în serele cu legume. 
Alți 200.000 de euro au 
fost investiți în fermele 
vegetale sau zootehnice. 
Agenția pentru Finanțarea 
Investițiilor Rurale (AFIR) 
continuă plățile către 
beneficiarii din județul Iași  

 
Tinerii din Iași care au depus 

proiecte la AFIR pentru a dezvolta 
afaceri de succes în mediul rural au 
investit fonduri europene nerambur-
sabile în sere moderne cu legume 
sau în ferme vegetale prin achiziția 
unor utilaje agricole sau mărirea ex-
ploatației. De asemenea, tinerii fer-
mieri din Iași au investit banii 
europeni și în ferme zootehnice cu 
un efectiv mai mic de bovine. Aceș-
tia au cheltuit deja 700.000 de euro 
de la AFIR, iar în următoarea pe-
rioadă vor fi semnate noi contracte 
de finanțare pentru ca banii să 
ajungă la beneficiari. Valoarea fiecă-

rui proiect al unui tânăr sau tânără 
fermier este 50.000, 60.000 sau 
70.000 de euro. Banii sunt neram-
bursabili sută la sută, deci primesc 
suma fără să fie nevoiți să mai con-
tribuie la derularea proiectului cu 
partea de cofinanțare. 

Tinerii fermieri din Iași 
investesc în afaceri de 
succes, în mediul rural  
Primele liste cu proiectele apro-

bate din toată țara au fost publicate 
pe site-ul AFIR. Din Iași, au fost se-
lectate șase planuri în valoare de 
70.000 și 50.000 de euro. Proiectele 
au fost depuse de ieșeni în perioada 
30 noiembrie 2023 – 31 ianuarie 
2024, în sesiunea DR 30-Sprijin pen-
tru instalarea tinerilor fermieri. 
Suma alocată pentru această se-
siune a fost de 175 de milioane de 
euro, dar fondurile nerambursabile 
au fost epuizate înainte de termen. 
Fermierii au depus 45 de proiecte în 
valoare de 3,15 milioane de euro. În 
această perioadă, sunt analizate 
proiectele depuse de tinerii din Iași, 
dar și din restul țării. Pentru că inte-

resul pentru aceste fonduri neram-
bursabile este mare, nu toți cei care 
au depus proiectele vor îndeplini 
punctajul pentru a primi banii ne-
rambursabili. Ieșenii care au depus 
proiectele trebuie să îndeplinească 
un anumit punctaj și să aibă maxi-
mum 40 de ani împliniți în momentul 
depunerii cererilor de finanțare. 
Aceștia primesc 75 la sută din cuan-
tumul sprijinului la semnarea con-
tractului de finanțare și 25 la sută se 
acordă în funcție de implementarea 
corectă a planului de afaceri, fără a 
depăși 3 ani (pentru exploatațiile po-
micole) de la semnarea contractului 
de finanțare. 

Proiecte pentru 
modernizarea sistemelor  
de irigații, depuse din Iași 
Specialiștii AFIR analizează și 

proiectele depuse în măsurile pentru 
irigații. Fermierii din Iași au depus 
proiecte în valoare de 12,5 milioane 
de euro în măsurile DR 25- Moderni-
zarea infrastructurii de irigații și DR 
26- Înființarea sistemelor de irigații. 
Fermierii din Iași au depus opt pla-

nuri în valoare de 11,99 milioane de 
euro în Măsura DR 25- Modernizarea 
infrastructurii de irigații și un proiect 
în valoare de 438.000 de euro în mă-
sura DR 26- Înființarea sistemelor de 
irigații. La nivel național, în perioada 
15 martie – 15 iulie 2024, în măsura 
DR 25 s-au depus 357 de solicitări de 
finanțare, în valoare totală de 
530.717.784 de euro. Gradul de depu-
nere pentru modernizarea infras-
tructurii de irigații a depășit 
alocarea financiară și a ajuns la 
peste 130 la sută, astfel că există un 
interes din partea Organizațiilor Uti-
lizatorilor de Apă pentru Irigații 
(OUAI-urilor). Sprijinul nerambursabil 
acordat de AFIR este de până la 1,5 
milioane de euro pentru fiecare 
OUAI, iar sprijinul public este de 100 
la sută nerambursabil, raportat la 
costurile eligibile. Astfel, atât tinerii 
fermieri din Iași, care vor să inves-
tească în mediul rural, cât și fermie-
rii mai experimentați vor afla în 
curând dacă vor primi fondurile eu-
ropene de la AFIR. 

Raluca COSTIN

Tinerii din Iași au investit în serele cu 
legume 500.000 de euro. Continuă 
plățile AFIR către beneficiari
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Proiectul de hotărâre privind aprobarea Pla-
nului Urbanistic Zonal a fost publicat recent și cel 
mai probabil urmează să fie supus votului consi-
lierilor locali în ședința ordinară din luna august 
2024. Terenul are o suprafață de peste 6.000 de 
metri pătrați.  

Investiție uriașă în zona industrială  
din Iași. Bulgarii de la Recycle 
International SRL vor să  
construiască o clădire de 14 etaje  
Patronii firmei Recycle Internatonal SRL vor 

să construiască, pe un teren de 6.188 de metri pă-
trați, o clădire de birouri de 14 etaje. Amplasamen-
tul se află pe bulevardul Chimiei, numărul 14, în 
apropierea râului Bahlui. Este știut faptul că zona 
este tot mai vânată de către dezvoltatorii imobi-
liari interesați de construirea unor locuințe colec-
tive sau a unor clădiri administrative.  

Potrivit informațiilor publicate, firma care se 
ocupă cu colectarea deșeurilor nepericuloase ar 
urma să construiască un ansamblu de funcțiuni 
mixte, parcare subterană și supraterană ce in-
clude o clădire de 14 etaje, toate după aprobarea 
PUZ-ului de către CL. Clădirea va avea o înălțime 
maximă de 58 de metri. Conform documentației, 
vor fi ridicate cinci clădiri cu regimul de înălțime 
2S+P+14E+Eth, două clădiri 2S+P+7E+Eth, o clă-
dire 2S+P+5E+Eth și încă un imobil cu regimul 
2S+P+1E+Eth. Procentul de ocupare a terenului 
(POT) va fi de 50 la sută, cu un coeficient de utili-
zare a terenului de 3,5.  

„Canalizarea apelor uzate menajere se va face 
la rețeaua centralizată de canalizare a municipiu-
lui Iași, prin extinderea acesteia. Canalizarea pro-

pusa pentru PUZ – ul studiat se va face în sistem 
separativ (canalizarea apelor uzate menajere se-
parat de canalizarea apelor pluviale). Apele plu-
viale de pe platformele betonate și clădiri, din 
interiorul parcelei, vor fi colectate și vor fi utilizate 
pentru întreținerea spatiilor verzi prevăzute pe 
parcela. Apele pluviale de pe drumuri și trotuare, 
datorită pavajului ecologic permeabil propus pen-
tru suprafața carosabilă, vor fi absorbite. Rețeaua 
de canalizare va fi realizată din PVC – KG, cu dia-
metrul de 250 mm. Pe traseul rețelei de canalizare 
vor fi amplasate cămine de vizitare și intersecție 
cu un diametru de minim 1 m. Rețeaua de canali-
zare va fi poziționată obligatoriu pe un strat de 
nisip de 15 cm grosime, deasupra se va realiza o 
umplutură de nisip de circa 15 cm iar lateral de 20 
cm. Pentru asigurarea unei exploatări corespun-
zătoare, rețelele de canalizare vor fi prevăzute 
obligatoriu cu cămine de vizitare amplasate la o 
distanță maxima de 50 m unul de altul, conform 
STAS 3051”, se arată în documentele publicate.  

Vor fi construite o parcare subterană  
și alta supraterană, cu peste  
430 de locuri pentru autoturisme  
În cadrul proiectului este prevăzută construi-

rea unor parcări subterane și supraterane, totalul 
locurilor disponibile fiind de 435.  

„Staționarea vehiculelor se va realiza în inte-
riorul parcelei, în afara domeniului public. Prin 
PUZ se propun 435 locuri de parcare în subsol cât 
și la nivelul solului, astfel pentru stabilirea numă-
rului minim de locuri de parcare sau garare se va 
respecta H.C.L.-ul Primăriei Municipiului Iași nr. 
425/ 2007, iar distanțele și modul de amplasare 
ale acestora vor respecta Or. MS 119/2014). Se va 

planta un arbore la fiecare 20 de locuri de par-
care, cu distribuire uniformă”, se mai arată în do-
cumentele publicate.  

Accesele (intrarea și ieșirea) pe proprietate se 
vor realiza din bulevardul Chimiei. Circulațiile în 
interiorul și exteriorul amplasamentului se vor re-
zolva cu respectarea normativelor și legislației în 
vigoare.  

„Terenul liber rămas după realizarea construc-
țiilor și a aleilor auto și pietonale, trotuarelor, te-
raselor, platformelor etc, se va amenaja cu spații 
înierbate sau plantate vor reprezenta minim 20 la 
sută din suprafața parcelei. Se va planta un arbore 
la fiecare 100 mp spații verzi, cu distribuire uni-
formă”, mai este specificat în documentele PUZ.  

Societatea care intenționează să realizeze 
proiectul este Recycle International SRL, cu sediul 
în județul Ilfov, localitatea Bragadiru. Firma este 
administrată de bulgarul Petrov Stoyan Tsanev, cu 
asociații Tomov Kirliov Lyubomir, Tomov Kirilov 
Plamen, Velkov Blagovest Velkov, cetățeni bulgari, 
și românul Ionuț Petru Pârvu.  Societatea are ca 
obiect de activitate „Colectarea deșeurilor nepe-
riculoase” și a fost înființată în anul 2007. Firma 
bulgarilor a realizat, în 2023, o cifră de afaceri de 
76.373.750 de lei, un profit net de 223.061 de lei și 
datorii de 20.638.554 de lei. În anul 2022, Recycle 
International SRL a înregistrat o cifră de afaceri 
de 88.344.261 de lei, un profit net de 5.256.199 de 
lei și datorii de 13.238.085 de lei.  

O investiție uriașă urmează să se realizeze în 
zona industrială din Iași. Firma care va întocmi 
proiectul este Recycle International SRL, deținută 
de mai mulți cetățeni bulgari, și are în vedere con-
struirea unei clădiri de birouri de 14 etaje.  

Alexandra MAISNER

Investiție uriașă în zona industrială din Iași! Un 
bloc cu 14 etaje va fi construit pe un amplasament 
vânat de către dezvoltatorii imobiliari
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Primăria Iași caută firme 
pentru renovarea Liceului 
cu Program Sportiv. 
Procedura de licitație  
a fost lansată  

 
Contractul se referă la renovarea 

energetică a corpului C1 – Școala 
Veche, situată pe aleea Grigore 
Ghica Vodă, din cadrul Liceului cu 
Program Sportiv Iași. Licitația a fost 
lansată luni, 29 iulie 2024, pe plat-
forma Sistemului Electronic de Achi-
ziții Publice (SEAP).  

Primăria Iași caută firme 
pentru renovarea  
Liceului cu Program Sportiv. 
Finanțarea proiectului  
se va face prin PNRR 
Potrivit informațiilor publicate 

pe platforma Sistemului Electronic 
de Achiziții Publice, municipalitatea 
ieșeană caută firme pentru execuția 
lucrărilor de renovare energetică a 
corpului C1 – Școala Veche din cadrul 
Liceului cu Program Sportiv. Valoa-
rea contractului este de 2.509.099,17 

lei, fără TVA, adică 2.985.828 de lei, 
cu TVA inclus. Firmele interesate pot 
depune ofertele financiare până la 
data de 14 august 2024, ora 15.00. 
Criteriul de atribuire a contractului 
este „prețul cel mai scăzut”.  

„Amplasamentul pe care se exe-
cută lucrările solicitate face parte 
din intravilanul localității Iași și sunt 
în proprietatea UAT Iași, după cum 
rezultă din extrasul de carte funciară 
171171-C1. Amplasamentul pe care ur-
mează a se realiza investiția este si-
tuat pe aleea Grigore Ghica Vodă, 
numărul 28, municipiul Iași. Prin pro-
iect se propune modernizarea cor-
pului C1, edificat în anii 1960 și care 
până în momentul de față nu a bene-
ficiat de lucrări ample de moderni-
zare. Clădirea are un regim de 
înălțime parter + etaj, o formă în plan 
de L cu dimensiunile 46.33,40 metri 
X 28,00 m și o suprafață utilă de 
1.024,63 mp. Se dorește îmbunătăți-
rea consumului de energie a clădirii 
prin anveloparea termică a acestuia, 
schimbarea tâmplăriei existente cu 
una performantă din punct de ve-
dere energetic, schimbarea instala-

țiilor termice, sanitare și electrice”, 
se arată în caietul de sarcini al pro-
cedurii de licitație.  

Scopul investiției este 
îmbunătățirea eficienței 
energetice a spațiilor  
de învățământ  
Este important de știut faptul că 

finanțarea investiției se face prin 
fonduri europene nerambursabile, 
prin Programul Național de Redre-
sare și Reziliență, componenta 5 – 
Valul Renovării – axa 2 – Schema de 
granturi pentru eficiența energetică 
și reziliența în clădiri publice, opera-
țiunea B2: Renovarea energetică 
moderată sau aprofundată a clădiri-
lor publice.  

Scopul investiției îl reprezintă 
îmbunătățirea eficienței energetice 
a spațiilor de învățământ și a infras-
tructurii școlare din municipiul Iași 
printr-o abordare integrată a efi-
cienței energetice și a tranziției 
către clădiri verzi și inteligente, con-
ferind acestora atenția cuvenită es-
teticii și calității arhitecturale ale 

acestora.  
„Dezvoltarea unor mecanisme 

adecvate de monitorizare a perfor-
manțelor fondului construit cu spe-
cific de învățământ și asigurarea 
capacității tehnice pentru imple-
mentarea investițiilor. Îmbunătăți-
rea eficienței energetice a clădirilor 
ca acțiune esențială în vederea atin-
gerii obiectivelor naționale și punerii 
în concordanță cu strategia Uniunii 
Europene privind reducerea gazelor 
cu efect de seră și utilizarea suste-
nabilă a resurselor”, mai este speci-
ficat în cadrul documentelor, în 
secțiunea privind obiectivele con-
tractului.  

Este important de știut faptul că 
firma care va fi declarată câștigă-
toare în cadrul procedurii de licitației 
va avea termen până la data de 
31.12.2024 pentru finalizarea lucrări-
lor.  

Primăria Iași caută firme pentru 
renovarea Liceului cu Program 
Sportiv. Proiectul este finanțat prin 
PNRR și are o prevedere bugetară de 
peste 2.900.000 de lei.  

Alexandra MAISNER

Primăria Iași caută firme pentru renovarea Liceului 
cu Program Sportiv! Proiectul are finanțare 
nerambursabilă și o valoare de peste 2.900.000 de lei
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Astăzi, 30 iulie 2024, vor fi publicate rezulta-
tele inițiale de la examenul de Definitivat 2024. La 
nivelul județului Iași, au participat la proba scrisă 
458 de candidați.  

Astăzi, vor fi publicate  
rezultatele inițiale de la examenul  
de Definitivat 2024 
Concursul de definitivat reprezintă un examen 

de intrare și avansare în cariera didactică. Testa-
rea poate fi susținută de cadrele didactice care 
au cel puțin un an de vechime în învățământ și 
este obligatorie pentru obținerea gradelor didac-
tice. 

În data de 24 iulie 2024, a avut loc proba scrisă 
din cadrul examenului național de definitivare în 
învățământ, sesiunea 2024. Dintre cei 479 de can-
didați din județul Iași, cu drept de participare la 
proba scrisă, au fost prezenți 458 de candidați, 21 
fiind absenți. Un candidat a fost eliminat pentru 
suspiciune de fraudă. 

Conform metodologiei de concurs, care per-
mite acest lucru, dintre candidații prezenți, nouă 
au decis să se retragă din motive personale. 

Primele rezultate vor fi afișate în data de 30 
iulie 2024, în centrele de examen și pe site-ul de-
finitivat.edu.ro. Contestațiile se depun la centrele 
de examen, conform calendarului aprobat, în zi-
lele de 30 și 31 iulie 2024. Rezultatele finale se afi-
șează la centrele de examen și pe site-ul anterior 
menționat, în data de 6 august 2024. 

Iată când pot fi depuse contestațiile  
Candidații nemulțumiți de nota obținută la 

examenul de Definitivat 2024 pot depune/trans-
mite contestații la centrul de examen sau online, 
în zilele de 30 iulie (până la ora 20:00) și 31 iulie 
(până la ora 12:00). 

Contestațiile la Definitivat 2024 trebuie să cu-
prindă numele, inițiala/inițialele tatălui și prenu-
mele, numărul fișei de înscriere la examen, codul 
numeric personal, denumirea centrului de exa-
men și județul unde a susținut examenul, nota 

contestată, adresa de e-mail și numărul de tele-
fon. 

În cazul în care candidatul nu se prezintă per-
sonal pentru depunerea contestației, poate să tri-
mită un împuternicit, acesta din urma prezentând 
procura notariala în care se adaugă și copia bule-
tinului de identitate/cărții de identitate proprii. 

Media minimă de promovare a examenului 
este 8. Cadrele didactice care promovează exa-
menul dobândesc dreptul de practică în învă-
țământul preuniversitar, acesta fiind, de altfel, și 
obiectivul acestui examen național. Prin accede-
rea la definitivarea în învățământ, cadrul didactic 
depășește stadiul de debutant și poate intra pe o 
rută ascendentă de profesionalizare. Candidații 
pot susține examenul național pentru definitivare 
în învățământ, fără taxă, de cel mult trei ori. Drep-
turile salariale se acordă cadrelor didactice care 
au promovat examenul, începând cu data de 1 
septembrie a anului școlar următor celui în care 
s-a desfășurat examenul. 

Ștefana ȘOVEA

Astăzi, vor fi publicate rezultatele inițiale 
de la examenul de Definitivat 2024. La 
nivelul județului Iași, au participat la 
proba scrisă peste 400 de candidați



SOCIAL7 marți, 30 iulie

Mâine, 31 iulie 2024, vor fi publicate rezultatele 
finale de la examenul de Titularizare 2024. La ni-
velul județului Iași, au fost depuse 356 de contes-
tații.  

Mâine,  
vor fi publicate rezultatele finale  
de la examenul de Titularizare 2024  
Profesorii care nu au fost mulțumiți de nota 

inițială de la examenul de Titularizare 2024 au 
putut depune contestațiile la Inspectoratul Școlar 
Județean (ISJ) Iași sau online, pe 23 iulie, după 
afișarea rezultatelor, până la ora 21:00, dar și 
miercuri, 24 iulie, până la ora 12:00. 

Titularizarea este un concurs de angajare pe 
o perioadă nedeterminată într-o școală. Pentru a 
se titulariza, profesorii trebuie să obțină minimum 
nota 7 atât la examenul scris, cât și la inspecția la 
clasă în profilul postului, cu condiția existenței 
unui post cu viabilitate de patru ani sau peste. 
Pentru a deveni suplinitori, candidații trebuie să 
obțină minimum nota 5 atât la proba scrisă, cât și 
la inspecție. 

Mâine, 31 iulie 2024, vor fi publicate notele fi-
nale. Conform reprezentanților ISJ Iași, la nivelul 
județului, au fost depuse 356 de contestații.  

„Au fost depuse 356 de contestații de către 
candidații din județul Iași”, spune Antonina Bliorț, 
purtător de cuvânt al ISJ Iași.  

Proba scrisă a avut loc în data de 17 iulie 2024, 
iar în Iași, doar 1.732 din cei 1.822 de candidați 
care au participat au susținut testarea până la 
final. 86 de persoane s-au retras din concurs din 
motive personale sau medicale, în conformitate 
cu prevederile metodologiei, lucrările a trei par-
ticipanți au fost anulate din motive legate de ne-
respectarea metodologiei, iar un candidat au fost 
eliminat din examen. 

Procentul notelor peste 7 obținute de candi-
dații care au susținut proba scrisă este de 50,23 
la sută. Procentul notelor între 5 și 7 este de 34,54 
la sută. Astfel, rata notelor peste 5 este 84,77 la 
sută. Din promoția curentă, 42,94 la sută dintre 
candidați au obținut note peste 7, iar doi candidați 
au obținut nota 10. 

Locuri disponibile în județul Iași  
Repartizarea candidaților pe posturile didac-

tice de predare vacante publicate pentru angajare 
pe perioadă nedeterminată, în ordinea descres-
cătoare a mediilor de repartizare, va fi realizată în 
ședințele publice organizate de inspectoratele 
școlare în perioada 1-6 august 2024. 

Conform reprezentanților ISJ Iași, la nivelul ju-
dețului, sunt disponibile 2.687 de locuri, dintre 
care 244 pe perioadă nedeterminată și 2.443 pe 
perioadă determinată. 

„Sunt scoase 244 de posturi pe perioadă ne-
determinată și 2443 pe perioadă determinată”, 
spune Antonina Bliorț, purtător de cuvânt al ISJ 
Iași.  

Cele mai multe locuri pe perioadă nedetermi-
nată au fost scoase pentru Învățător în Limba Ro-
mână, respectiv 63, Educatoare/Institutor pentru 
învățământul preșcolar/Profesor pentru educație 
timpurie - 31, Educator/Profesor pentru educație 
timpurie, mai exact 17 locuri, Educație Fizică și 
Sport - 9, Limba Engleză – 9 și Fizică – 8. 

Ștefana ȘOVEA

Mâine, apar rezultatele finale de 
la examenul de Titularizare 2024. 
La nivelul județului Iași, au fost 
depuse 356 de contestații
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În noaptea de 26 iulie spre 27 iulie, 
mai mulți oameni s-au luat la bătaie 
pe o stradă din Iași. Polițiștii și 
jandarmii au intervenit în forță pentru 
a opri conflictul, însă unii bărbați  
au ajuns la spital  

 
Totul s-a întâmplat pe strada Ornescu, la in-

tersecția cu bulevardul Tudor Vladimirescu. Doi 
polițiști locali ce erau în zonă au observat cum 
mai mulți bărbați s-au adunat în intersecția res-
pectivă și au început să își împartă pumni. În acel 
moment, agenții au cerut sprijin de la Poliția Ro-
mână și de la Jandarmerie. 

S-au luat la bătaie pe o stradă din Iași 
Imediat, au intervenit echipajele de la poliție 

și jandarmerie pentru a aplana conflictul care 
risca să degenereze. Neînțelegerea dintre per-
soanele aflate în intersecție s-a lăsat și cu vic-
time, deoarece câțiva bărbați au fost transportați 
la spital pentru a primi sprijin medical. Motivul 

exact pentru izbucnirea acestui conflict nu este 
cunoscut exact, însă putea să degenereze și să 
fie unul mult mai sângeros. Indivizii nu credeau că 
au fost văzuți și au rămas surprinși când au zărit 
echipajele forțelor de ordine. De asemenea, ca-
merele de supraveghere din zonă au înregistrat 
tot conflictul, iar imaginile îi pot ajuta pe oamenii 
lege să își dea seama ce s-a întâmplat în acea 
seară. 

„Un echipaj de la Poliția Locală - Serviciul Si-
guranța Circulației se afla în zonă și supraveghea 
strada. Polițiștii locali au anumite zone pe care le 
verifică în fiecare noapte, ca să nu existe pro-
bleme. Deodată, agenții au observat un grup de 
oameni care începuseră o altercație și erau gălă-
gioși. Atunci au cerut sprijin de la Poliția Română 
și de la Jandarmerie, pentru a interveni în această 
situație. Odată ce au ajuns celelalte echipaje la 
fața locului, lucrurile s-au liniștit, iar indivizii au 
fost legitimați. Poliția Locală a oferit sprijin celor-
lalte instituții în această situație”, a transmis Liviu 
Zanfirescu, directorul general al Poliției Locale 
Iași. 

Polițiștii au patrulat zona  
toată noaptea 
După intervenția oamenilor legii, Poliția Lo-

cală a lăsat o patrulă în zonă pentru evitarea unui 
nou conflict. Indivizii nu păreau că s-au calmat 
complet și oricând putea să apară un alt scandal.  

„Polițiștii locali din cadrul Compartimentului 
Management Trafic Rutier au anunțat dispecera-
tele Poliției Municipiului Iași și a Inspectoratului 
Județean de Jandarmi Iași și au dirijat, la fața lo-
cului, polițiști locali din cadrul Serviciului de In-
tervenții și Serviciului 4 pentru acordarea 
sprijinului echipajelor de poliție și jandarmi. Având 
în vedere că o parte din participanți au fost trans-
portați la Spitalul «Sf. Spiridon», polițiștii locali au 
patrulat în zonă pentru împiedicarea izbucnirii 
unui nou conflict”, au transmis reprezentanții Po-
liției Locale Iași. 

Polițiștii din Iași au intervenit de urgență după 
ce mai mulți bărbați s-au luat la bătaie chiar în 
stradă. 

Petronel ȘTEFAN

Scandal într-o intersecție din 
Iași! Mai multe persoane au 
ajuns la spital după ce s-au 
luat la bătaie pe stradă
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Pentru a evita supraaglomerarea de pe holu-
rile unității medicale, unde vin pacienți fără pro-
gramare sau cu investigații incomplete, Institutul 
Regional de Oncologie (IRO) Iași a implementat, 
din ianuarie 2024, un sistem prin care atât medi-
cii, cât și pacienții pot să își facă programare pen-
tru consult de specialitate. Astfel, aceștia trebuie 
să acceseze site-ul instituției medicale: www.iro-
iasi.ro. 

Acestea sunt măsurile luate de IRO Iași 
pentru reducerea supraaglomerării  
de pe holurile unității medicale 

Pacienții se pot programa în ce zi și la ce 
medic vor prin intermediul link-ului, 
https://www.programarionline.iroiasi.ro/progra-
marionline/, atâta timp cât există disponibilitate. 
De asemenea, doctorii care tratează persoane 
suspecte de cancer le pot face direct programare, 
trimițând și toate documentele medicale aferente 
online (https://iro.netvibes.ro/registration.php). 
Ulterior, medicul la care s-a făcut programarea 
primește un SMS în care află că are un nou pa-
cient, cu link către aplicație. Studiază documen-
tația și, dacă e completă, confirmă programarea. 
Astfel, atât medicul care a programat pacientul, 
cât și pacientul primesc câte un SMS de confir-

mare. Dacă lipsește ceva, dacă mai trebuie făcute 
investigații, medicul de la IRO poate discuta cu cel 
care a făcut programarea direct în aplicație. De 
asemenea, a fost înființat și un cabinet pentru ca-
zuri noi, în care lucrează trei medici interniști. 
Scopul acestuia este de a dezvolta un manage-
ment integrat al cazurilor.  

Practic, cazuri neprogramate, care vin fără 
documentația completă sau parțial completă, 
sunt luate în primire la acest cabinet și îndrumate. 
Li se explică ce le lipsește din dosar, primesc bi-
lete de trimitere ca să-și finalizeze analizele de 
sânge, să facă un RMN sau un CT, după caz, li se 
explică ce trebuie să facă, unde trebuie să 
meargă și cum pot colabora cu medicul care le-a 
explicat în primă fază că există suspiciunea de 
cancer. 

Dr. Vasile Cepoi: „O mare parte  
dintre pacienți vin neprogramați” 
Reporterii BZI au scris mai multe articole des-

pre aglomerația din ambulatoriul unității medi-
cale, precum  „Un nou început de săptămână, 
aceleași probleme la IRO Iași! Conducerea unității 
medicale nu a luat nicio măsură pentru aglome-
rația din ambulatoriu”. Dr. Vasile Cepoi a explicat 
că fenomenul este cauzat, în mare parte, de pa-

cienții care se prezintă la unitatea medicală fără 
a avea programare în prealabil.  

„Problema cu care ne confruntăm noi este su-
praaglomerarea. Dacă veniți dimineața, la ora 
7.00, aici e ca pe vremuri, la coada la alimentară. 
De ce? Pentru că o mare parte dintre pacienți vin 
neprogramați, 40 la sută dintre pacienți sunt pro-
gramați, iar 60 la sută sunt neprogramați. Pentru 
asta, noi am luat deja o serie de măsuri. Prima 
măsură, pe care am propus-o acum un an, a con-
stat într-un sistem informatic, în care medicii din 
toată regiunea să poată programa pacienții pen-
tru a putea ajunge la IRO Iași.  

Pentru că altfel se întâmplă ca pacientul să 
vină neprogramat, nu știe unde să se adreseze, 
ajunge la un cabinet, de unde este trimis la un 
altul, iar mai apoi era programat să vină altă dată. 
Deoarece nu am găsit disponibilitate din partea 
colegilor medici din regiune, am făcut un cabinet 
de cazuri noi. Asta în ideea în care ne propunem 
să dezvoltăm un management integral al cazului”, 
a explicat dr. Vasile Cepoi.  

În acest context, măsurile luate de IRO Iași 
pentru reducerea supraaglomerării de pe holurile 
unității medicale sunt mai mult decât binevenite.  

Codruța ȘOROAGĂ

Conducerea IRO Iași a luat măsuri pentru 
reducerea supraaglomerării de pe 
holurile unității medicale! A fost înființat 
un cabinet special pentru cazuri noi
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Paraschiva Apostol are 
vârsta de 31 de ani, este 
din Vaslui și are o poveste 
de viață impresionantă! La 
12 ani, a abandonat școala 
după ce a rămas orfană, 
dar și-a reluat studiile cinci 
ani mai târziu, iar la 25 de 
ani a fost admisă cu  
media 9,40 la Facultatea 
de Medicină din Iași 

 
Paraschiva a fost pregătită gra-

tuit pentru examenul de admitere de 
către profesorii ieșeni Nița și Mircea 
Nedea, iar acum, după șase ani, a 
absolvit facultatea și își dorește să 
devină medic gastroenterolog. La 
ceremonia de absolvire i-au fost ală-
turi profesorii Nedea, părintele Mihai 
Paraschiv-Vasilică, ce a avut un rol 
esențial în viața ei, mama și sora ei.  

Povestea de viață 
impresionantă a 
Paraschivei Apostol, 
absolventă a UMF Iași 
Povestea de viață tulburătoare a 

unei absolvente de la Universitatea 
de Medicină și Farmacie „Grigore T. 
Popa” Iași! Paraschiva Apostol este 
din satul Parpaniţa, județul Vaslui, 
iar la vârsta de 12 ani a rămas orfană 
de tată, moment în care a abandonat 
școala. Aceasta trăia alături de 
mama și sora ei într-o sărăcie 
cruntă, într-o casă care stătea să 
cadă peste ele. 

Îngerul ei păzitor a devenit preo-
tul din sat, Vasilică Mihai Paraschiv, 
care le-a promis Paraschivei şi su-
rorii acesteia că le va fi un adevărat 
tată, doar dacă vor continua școala. 
Paraschiva nu doar că a respectat 
această condiție, ci a făcut niște lu-
cruri deosebite care i-au schimbat 
cu adevărat viața.  

Paraschiva s-a înscris în Progra-
mul „A doua şansă”, la şcoala din Ne-
greşti, unde mergea la fiecare 
sfârşit de săptămână. A terminat 
clasa VIII-a la 18 ani şi s-a înscris la 
liceul din Negreşti, cursuri la seral. 
S-a angajat alături de sora ei la 

„spaţii verzi”, unde planta flori prin 
oraș, iar toți banii pe care îi strângea 
îi punea deoparte pentru o casă 
nouă. Visul lor a devenit realitate în 
anul 2011, când părintele Vasilică 
Mihai Paraschiv le-a construit o casă 
cu fondurile adunate la biserică.  

A abandonat școala în clasa 
a VI-a, ulterior a intrat la 
UMF Iași cu 9,40,  
iar acum a absolvit  
A susținut examenul de Bacalau-

reat în anul 2015, însă a picat în 
prima sesiune. După o lună în care a 
învățat intens, a reușit să promoveze 
în toamnă. Părintele i-a propus tine-
rei să dea la Medicină, iar Paraschiva 
nu a stat prea mult pe gânduri.  

A susţinut admiterea la Univer-
sitatea de Medicină şi Farmacie din 
Iaşi în 2016, însă a picat cu 6.40. Pen-
tru admiterea din 2017, a fost inclusă 
în programul de pregătire al profe-
sorilor Nedea, de la Colegiul Naţional 
„Costache Negruzzi“ din Iaşi, prin 
sprijinul Luminiţei Cozmei, profesor 
documentarist la „Negruzzi”, origi-
nară din Parpaniţa. Paraschiva a fost 
admisă la buget cu media 9,40, însă 
a muncit din greu pentru această 
reușită.  „Noi am pregătit-o gratuit 
pe Paraschiva pentru admiterea la 

Medicină, iar pe parcurs am sprijinit-
o. Am aflat de ea de la o colegă, Lu-
minița Cozmei, care este din satul 
Parpaniţa și care știa povestea tul-
burătoare a fetei. M-a rugat să o în-
scriu în proiectul SAPed și așa am 
făcut. Situația ei materială era deza-
struoasă, dar a fost sprijinită de 
către preotul Mihai Paraschiv-Vasi-
lică și enoriași, care i-au construit și 
o casă”, declară profesorul Mircea 
Nedea.  

Paraschiva își  
dorește să devină medic 
gastroenterolog 
După șase ani de facultate, Pa-

raschiva a ajuns medic la vârsta de 
31 de ani. La ceremonia de absolvire, 
care a avut loc vineri, 26 iulie 2024, 
i-au fost alături profesorii Nița și Mir-
cea Nedea, părintele Mihai Paras-
chiv-Vasilică, sora și mama ei.  

Profesorul Mircea Nedea declară 
reporterilor BZI faptul că Paraschiva 
ar trebui să fie un exemplu la nivel 
național, viața ei fiind un adevărat 
roman.  

„A absolvit UMF-ul, iar eu și soția 
mea am fost la cursul ei festiv, i-a 
fost alături și preotul care a susți-
nut-o mereu, dar și mama ei și sora. 
Paraschiva este un model la nivel 

național. Copiii care sunt plini de 
toate, plini de suficiență materială, 
care sunt în depresie fără niciun 
motiv trebuie să audă povestea 
acestei tinere, să vadă că un copil 
dornic de a promova a ajuns medic. 
Este un exemplu extraordinar, nu 
este singura, noi mai pregătit astfel 
de copii, dar acesta a fost cel mai 
zdruncinător exemplu. Tot parcursul 
vieții ei este un roman”, adaugă pro-
fesorul Mircea Nedea.  

Reporterii BZI au luat legătura cu 
Paraschiva Apostol, care a dorit să 
mulțumească în mod public persoa-
nelor care i-au fost alături de-a lun-
gul vieții ei.  

„Vreau să mulțumesc profesori-
lor Nedea și doamnei profesor Gea-
nina Cozma, Părintelui Mihai 
Paraschiv-Vasilică, doamnei Cozmei 
Luminița, Fundatiei Apostol, familiei 
mele, în special Apostu Ion și Ramo-
nica. Pe perioada facultății, am în-
tâmpinat multe dificultăți, dar am 
avut oameni care m-au sprijinit ne-
condiționat și care au crezut în 
mine. Dumnezeu să le răsplătească 
pentru tot binele făcut. Vă mulțu-
mesc. Acum, am mai multe opțiuni, 
dar una dintre ele ar fi gastroentero-
logia”, spune Paraschiva Apostol.  

Ștefana ȘOVEA

O mai știți pe Paraschiva? Tânăra care a 
lucrat la „spații verzi” și a terminat clasa a 
VIII-a la 18 ani a reușit imposibilul: a absolvit 
UMF-ul și va deveni medic gastroenterolog
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Emoții pentru o cunoscută avocată din Iași 
după ce procurorii ieșeni au descins ieri, 29 iulie 
2024, în biroul acesteia. Gianina Poroșnicu a fost 
trezită de procurori, la șase dimineața, pentru 
percheziții într-un dosar care vizează evaziunea 
fiscală. După mai multe ore petrecute în cabinetul 
acesteia, magistrații au ieșit cu saci de docu-
mente.  

Emoții pentru o cunoscută  
avocată din Iași  
Procurorii Parchetului de pe lângă Curtea de 

Apel Iași au efectuat mai multe percheziții la do-
miciliul avocatei Gianina Poroșnicu, Casa Joseph 
Zoller, de pe strada Elena Doamna, dar și în cabi-
netul acesteia, de unde au ridicat mai mulți saci 
de documente. Avocata Poroșnicu ar fi încasat 
sume colosale de la firmele de asigurări drept 
despăgubiri după ce a reprezentant mai multe 
victime ale unor accidente rutiere. Banii nu au 
fost fiscalizaţi sau declaraţi. 

„S-a stabilit că numeroase persoane fizice au 
fost abordate de către persoana vizată, în calitate 

avocat, fiind încheiate contracte de asistență ju-
ridică ce aveau ca obiect: consultație juridică, 
asistență juridică și reprezentare în toate fazele 
procesuale, inclusiv în faza de executare a hotă-
rârilor judecătoreşti, precum şi in faza iniţierii și 
încheierii procedurii amiabile cu firma de asigu-
rare. Contractele aveau stabilit un onorariu fix în 
cuantum de aproximativ 1000 - 2000 lei, precum 
şi un onorariu de succes, ce reprezenta un pro-
cent din suma totală a despăgubirilor primite de 
părţile civile, procent care varia între 18 și 35 la 
sută. Onorariul era încasat de către doamna avo-
cat, fără a fi declarat către organele fiscale, după 
ce părțile civile își primeau sumele de bani cuve-
nite cu titlu de despăgubire de la asigurator”, au 
transmis procurorii ieșeni într-un comunicat de 
presă. 

Procurorii au mai descoperit și că avocata 
Gianina Poroșnicu, după încheierea contractelor 
de asistență juridică, ar fi încheiat cu părțile civile 
și o procură notarială prin care aceasta era împu-
ternicită ca sumele de bani obținute cu titlu de 
daune materiale morale, ca urmare a prejudiciului 

provocat acestora, să fie virate în conturile ban-
care deschise pe numele avocatei, în calitate de 
persoană fizică, dar și în cele pe cabinet avocat.  

Ulterior, aceasta urma să le remită părților ci-
vile sumele cuvenite cu titlu de despăgubiri, după 
ce își reținea onorariul de succes. Prin această 
metodă, avocata Gianina Poroșnicu nu trecea în 
evidența contabilă banii obținuți ca urmare a 
exercitării profesiei de avocat, aceasta sustră-
gându-se de la plata taxelor impozitelor aferente 
sumelor încasate.  

Surse din cadrul anchetei au declarat pentru 
reporterii BZI că sumele de bani obținute de avo-
cata Gianina Vera Poroșnicu, de-a lungul timpului, 
din asigurări se ridică la sute de mii de euro. Tre-
buie precizat faptul că reporterii BZI au contac-
tat-o, în repetate rânduri, pe Ganina Poroșnicu 
pentru a obține o reacție, însă aceasta nu a răs-
puns apelurilor telefonice. 

Anul trecut, avocata Gianina Poroșnicu a fost 
trimisă în judecată sub acuzarea de divulgare a 
secretului profesional.  

Gabriela Rusu

Detaliile din spatele perchezițiilor din biroul 
avocatei Gianina Poroșnicu. Procurorii ieșeni 
au plecat cu saci de documente. Sute de mii 
de euro ar fi fost încasați pe sub mână



ACTUALITATE marți, 30 iulie <2

Acesta este filmul complet al accidentului ru-
tier din cel mai mare cartier al Iașului. Elena Po-
povici, o bătrână în vârstă de 81 de ani, a fost ucisă 
în dimineața zilei de 28 iulie 2024, în timp ce se 
deplasa neregulamentar pe Aleea Basarabi, car-
tierul Alexandru cel Bun. Femeia a fost strivită de 
un autoturism care încerca să dea cu spatele.  

Filmul complet al accidentului rutier 
din cel mai mare cartier al Iașului! 
Bătrâna nu a avut nicio șansă  
de supraviețuire  
Reporterii BZI s-au deplasat luni, 29 iulie 2024, 

la locul accidentului în care și-a pierdut viața fe-
meia în vârstă de 81 de ani. Detaliile despre moar-
tea acesteia sunt absolut înfiorătoare. Se pare că 
șoferul nu a sesizat deloc faptul că a lovit-o pe fe-
meia care se deplasa prin spatele mașini.  

„Șoferul a dat cu spatele și a lovit-o pe bă-
trână. Nu și-a dat seama deloc ce se întâmplă, nu 
a simțit impactul, a trecut peste ea de două ori. 
Degeaba au ajuns cei de la ambulanță, nu au avut 
ce să-i mai facă, pentru că avea capul zdrobit. Ve-
cinul de la parter a văzut tot accidentul, pentru că 
el a dat apa să se spele strada, deoarece era plin 
de sânge. Când am ajuns, deja venise mașina de 

firma de pompe funebre să preia cadavrul”, a de-
clarat un bărbat ce locuiește în zona în care s-a 
produs accidentul rutier.  

În cazul accidentului de pe Aleea Basarabi, 
cartierul Alexandru cel Bun, a intervenit un echi-
paj din cadrul Serviciului de Ambulanță Județean 
Iași. Din păcate, pentru bătrână nu s-a mai putut 
face nimic, leziunile suferite fiind incompatibile 
cu viața. 

„Am ajuns la fața locului, am găsit o victimă de 
sex feminin, în jur de 80 de ani. Era inconștientă, 
căzută pe jos, cu leziuni incompatibile cu viața. 
Avea o fractură de os temporal și mandibulă, cu 
extravazarea de sânge. Prezenta leziuni incom-
patibile cu viața pentru care nu a mai necesitat 
manevre de resuscitare din partea echipajului de 
pe ambulanță. Avea traumatism cranio-cerebral, 
cu pierdere de conștiință, după care a urmat he-
moragia masivă”, a declarat dr. Andrei Tanasa, 
medic SAJ Iași. 

IPJ Iași efectuează cercetări sub 
aspectul săvârșirii infracțiunii  
de ucidere din culpă 
Trebuie precizat că Aleea Basarabi este foarte 

îngustă și nu există trotuare, astfel că femeia nu 

avut încotro și a trebuit să se deplaseze pe partea 
carosabilă. Conducătorul autoturismului care a 
strivit-o pe femeia în vârstă de 81 de ani a fost tes-
tat alcoolscopic, iar rezultatul a fost negativ.  

„La data de 28 iulie a.c., în jurul orei 09:00, po-
lițiștii  rutieri au fost sesizați, prin apel 112, cu pri-
vire la faptul că pe Aleea Basarabi din municipiul 
Iași s-a produs un accident rutier soldat cu vic-
time omenești. Din primele cercetări efectuate la 
fața locului, a rezultat faptul că un autoturism, 
condus de un bărbat în vârstă de 56 de ani, din jud. 
Iași, în timp ce se deplasa pe Aleea Basarabi din 
mun. Iași, ar fi surprins și accidentat o femeie de 
81 ani, care se deplasa neregulamentar pe partea 
carosabilă, prin spatele autoturismului. În urma 
impactului rutier, din nefericire, femeia a decedat. 
Conducătorul auto a fost testat alcoolscopic, re-
zultatul fiind negativ. În cauză se efectuează cer-
cetări sub aspectul săvârșirii infracțiunii de 
ucidere din culpă”, au transmis reprezentanții In-
spectoratului de Poliție Județean Iași.  

La locul accidentului rutier mortal, petrecut 
duminică, 28 iulie 2024, în cel mai mare cartier din 
Iași, au fost aprinse mai multe lumânări, iar locui-
torii din zonă au făcut tot posibilul să spele urmele 
de sânge prezente pe carosabil.  

Codruța ȘOROAGĂ

Filmul complet al accidentului rutier din cel mai 
mare cartier al Iașului! Ies la iveală detalii 
înfiorătoare despre femeia strivită de autoturism: 
„A trecut peste ea de două ori. Nu au avut ce să-i 
mai facă, pentru că avea capul zdrobit”
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Reporterii BZI au testat pepenii 
comercializați în piețele din Iași, fiind 
unele dintre cele mai căutate fructe 
de sezon. Testele arată că depășesc 
cantitatea de nitrați acceptată, astfel 
că nu sunt buni pentru consum. 
Situația alarmantă a fost 
semnalizată, în ultimele zile, pe 
rețelele de socializare de oameni  
de afaceri, influenceri sau 
consumatori care au testat pepenii și 
au descoperit că au conținut  
ridicat de nitrați  

 
Reporterii BZI au testat pepenii comercializați 

în piețele Nicolina și Alexandru cu un aparat spe-
cial care indică nitrații din fructe și legume. Aceș-
tia au verificat pepeni roșii, care provin din 
comuna Probota, din Iași, județul Ialomița și de la 
Dăbuleni, celebrii pepeni din județul Dolj. Chiar 
dacă vânzătorii din piețele din Iași au dat asigurări 
că pepenii sunt gustoși și de calitate, rezultatele 
testelor îi contrazic. Cei mai puțini nitrați au fruc-
tele din Iași. Astfel, rezultatul testului arată că pe-
penele de Probota are 210 mg/kilogram, deși 
limita este de 60 de mg/kilogram. Mesajul apărut 
pe aparatul care testează nitrații este „excessive 
nitrate content suggests product is unsafe”, deci 
nu este bun pentru consum. Mesajul este afișat 
pe un fundal roșu, pentru a atrage atenția asupra 
pericolului. Următorul pepene testat de reporterii 

BZI este cel de la Dăbuleni. Rezultatul arată și aici 
depășiri uriașe ale nivelului de nitrați, fiind înre-
gistrate 390 mg/kilogram, când limita este de 60 
mg/kilogram. Cele mai mari depășiri sunt însă la 
pepenele de Ialomița. Aici, aparatul arată că s-a 
depășit de 10 ori limita normală, fiind înregistrate 
660 mg de nitrați pe kilogram, un nivel foarte ri-
dicat, după cum scrie și pe aparat: „high level”.  

Testele asupra pepenilor din piețele 
din Iași arată conținut mare de nitrați  
Producătorii de pepeni din județul Iași, care 

vând prin intermediul rețelelor de socializare sau 
al micilor băcănii, susțin că pepenii au apărut în 
piețe mai repede decât era normal.  

„Noi avem în piețe, de două săptămâni, pepeni 
din Dăbuleni sau Ialomița, Galați. Păi, cum s-au 
copt așa repede, când de obicei apar la începutul 
lui august sau cel mult în ultima săptămână din 
iulie? Le stropesc cu substanțe toxice ca să se 
coacă mai repede. Piețele sunt pline de pepeni pe 
care nu-i testează nimeni”, susține unul dintre 
producătorii din Iași, care preferă să își păstreze 
anonimatul.  

Specialiștii din cadrul Direcției Sanitar Vete-
rinare și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) 
Iași susțin că există un pericol real în aceste 
fructe cu conținut mare de nitrați.  

„Populația trebuie să știe că nitrații sunt to-
xici. Unele persoane mai sensibile, în special co-
piii, pot să aibă probleme de sănătate, dacă 
aceștia consumă pepeni cu conținut mare de ni-

trați”, susțin specialiștii din cadrul DSVSA.  
Testele asupra roșiilor din piețe arată că sunt 

bune pentru consum.  

Tot mai multe persoane atrag  
atenția asupra pepenilor cu nitrați 
Conținutul mare de nitrați din pepeni a fost 

semnalat și pe rețelele socializare, unde oameni 
de afaceri, influenceri sau consumatori care au 
vrut să testeze fructele de sezon au descoperit că 
sunt depășiri mari ale concentrațiilor de sub-
stanțe chimice folosite ca îngrășăminte. Astfel, 
nitrații provin din azotul folosit pentru a accelera 
creșterea fructelor și legumelor. Sorin Constan-
tinescu, cunoscut om de afaceri, a testat pepenii 
din România și a descoperit că nivelul nitraților 
este mare. Acesta a declarat pe pagina sa de Fa-
cebook că în România nu există reglementări le-
gale privind cantitatea maximă de nitrați, ceea ce 
înseamnă că nu există limitări specifice și, în teo-
rie, poate fi oricât de mare, fără ca statul să in-
tervină. El a adăugat că, deși pot exista erori, dacă 
rezultatul aparatului este pe un fundal verde, pro-
dusul este considerat sigur, iar dacă este pe un 
fundal roșu, clar sunt depășiri, iar produsul nu ar 
trebui consumat. O degustare de pepeni a avut loc 
la USV Iași. Astfel, dacă rezultatele testelor asupra 
pepenilor din piețele din Iași arată că fructele au 
conținut mare de nitrați, autoritățile ar trebui să 
verifice situația alarmantă. 

Raluca COSTIN

Fenomen alarmant! Am testat pepenii 
din piețele din Iași! Rezultatele sunt 
șocante. „Nitrații sunt toxici”
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SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  

DE LIBERA PRACTICA 

„PSIHOLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA 

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE POST 

CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO 

FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



MEDIU 

GAFTEA MARIA SI GAFTEA 
PAUL_titulari ai  proiectului :PUZ -
Introducere terenuri în intravilan 
în vederea parcelării și construirii 
de locuințe individuale, amplasat 
în: Iași, sos. Bucium nr. 104, 
anunță publicul interesat asupra 
deciziei etapei de încadrare – 
proiectul de plan/program nu are 
efecte semnificative asupra 
mediului, nu necesită evaluare de 
mediu, urmând a fi supus 
procedurii de adoptare fără aviz 
de mediu. Observațiile publicului 
cu privire la decizia etapei de 
încadrare se primesc la sediul 
APM Iași– Calea Chişinăului nr. 
43, în zilele de luni-joi (orele 8.00- 
16.30) și vineri (orele 8.00- 
14.00), în termen de 10 zile 
calendaristice de la publicarea 
anunțului. 

 

LICITATII 

Primăria Comunei Valea Lupului, 
jud. Iași, cu sediul în Com. Valea 
Lupului, Aleea Irisului nr. 8, CUI 
16384625, tel 0232/272590, fax 
0232/277758, e-mail 
primaria_valealupului@yahoo.com
, organizează în data de 
30.08.2024, licitație în vederea 
vânzării terenului intravilan în 
suprafață de 16.000,00 mp, nr. 
cadastral 96128, CF nr. 96128, 
zona Dedeman. 1. Informaţii 
generale privind concedentul, în 
special denumirea, codul fiscal, 
adresa, numărul de telefon, 
telefax şi/sau adresa de e-mail a 
persoanei de contact etc: UAT 

Comuna Valea Lupului, jud. Iași, 
cu sediul în Com. Valea Lupului, 
Aleea Irisului nr. 8, CIF 16384625, 
tel 0232/272590, e-mail 
primaria_valealupului@yahoo.com
. 2. Informații generale privind 
obiectul procedurii de licitație 
publică, în special descrierea și 
identificarea bunului care 
urmează să fie vândut: teren 
intravilan în suprafață de 16.000 
mp, situată în Sat Uricani, 
Comuna Miroslava, județul Iași, 
zona Dedeman, nr. cadastral 
96128, CF nr. 96128, teren 
proprietate privată a Comunei 
Valea Lupului. 3. Informații 
privind documentația de atribuire: 
se regăsesc în caietul de sarcini. 
3.1 Modalitatea sau modalitățile 
prin care persoanele interesate 
pot intra în posesia unui exemplar 
al documentației de atribuire: la 
cerere, de la sediul autorității sau 
de pe site-ul autorității 
wwww.comuna-valealupului.ro. 
3.2 Denumirea și datele de 
contact ale 
serviciului/compartimentului din 
cadrul vânzătorului, de la care pot 
obține un exemplar din 
documentația de atribuire: de la 
Registratura primăriei, Aleea 
Irisului nr. 8, sat Valea Lupului, 
Comuna Valea Lupului, județul 
Iași sau de pe site-ul autorității: 
www.comuna-valealupului.ro. 3.3 
Costul și condițiile de plată pentru 
obținerea acestui exemplar, unde 
este cazul, potrivit prevederilor 
O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul 
administrativ: se obține gratuit, 
atât de la sediul autorității, cât și 
de pe site-ul autorității. 3.4 Data-
limită pentru solicitarea 
clarificărilor: 21.08.2024, orele 

16.00. 4. Informații privind 
ofertele: se regasesc în caietul de 
sarcini. 4.1 Data-limită de 
depunere a ofertelor: 30.08.2024, 
orele 09.00. 4.2 Adresa la care 
trebuie depuse ofertele: Comuna 
Valea Lupului, Aleea Irisului nr. 8, 
Județul Iași. 4.3 Numărul de 
exemplare în care trebuie depusă 
oferta: un singur exemplar 
original. 5. Data și locul la care se 
va desfașura ședința publică de 
deschidere a ofertelor: 
30.08.2024, orele 11.00, Primăria 
Comunei Valea Lupului - Sala de 
consiliu, Aleea Irisului nr. 8, 
Comuna Valea Lupului, Județul 
Iași. 6. Denumirea, adresa, 
numarul de telefon și/sau adresa 
de e-mail ale instanței 
competente în soluționarea 
litigiilor apărute și termenele 
pentru sesizarea instanței: 
Tribunalul Iași, Strada Elena 
Doamna nr. 1A, telefon: 
0232.260.600, 0232.248.000, 
0332.403.666, Fax: 
0332.435.700, e-mail: tr-iasi-
reg@just.ro 

 

NOTIFICĂRI 
SCP Casa de Insolvență 
Homoranu IPURL, lichidator 
judiciar al societății 
TRANSPORTER SKIPY SRL cu 
sediul în mun. Suceava, str. 
Şoimului nr. 4, bl. 20, sc. C, ap. 9, 
Suceava, J33/807/2021, CUI 
44149544, conform Încheierii nr. 
270/23.07.2024 a Tribunalului 
Suceava în dosarul nr. 
2513/86/2024, notifică 
deschiderea procedurii 
simplificate a insolvenţei 

societății TRANSPORTER SKIPY 
SRL.Debitoarea are obligaţia ca în 
termen de 10 zile de la 
deschiderea procedurii să depună 
la dosarul cauzei documentele 
prevăzute la art. 67 din Legea nr. 
85/2014. Termenul limită pentru 
depunerea cererilor de creanţe 
este 04.09.2024.Termenul limită 
pentru verificarea creanţelor, 
întocmirea și publicarea tabelului 
preliminar este 13.09.2024. 
Termenul pentru depunerea 
contestațiilor la tabelul preliminar 
este de 7 zile de la publicarea în 
BPI. Termenul pentru publicarea 
tabelului definitiv este 
08.10.2024. Termenul pentru 
continuarea procedurii este 
19.11.2024. Se notifică faptul că 
prima Adunare a Creditorilor va 
avea loc la sediul lichidatorului 
judiciar în loc. Lunca Cetățuii, str. 
Dreptãții, nr. 4, bl. 6, ap. 1, com. 
Ciurea, jud. Iaşi, în data de 
18.09.2024, ora 10:00, având pe 
ordinea de zi:1.Alegerea 
comitetului creditorilor și 
desemnarea președintelui 
acestuia; 2.Confirmarea 
lichidatorului judiciar și stabilirea 
remunerației acestuia la 7.000 
lei.Se notifică asociații debitoarei 
cu privire la faptul că va avea loc 
Adunarea Asociaţilor la sediul 
lichidatorului judiciar în data 
30.08.2024 ora 12:00 în vederea 
desemnării administratorului 
special.
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Dosar nr. 154/2024 
Data 25.07.2024. 

Publicatie de vanzare imobiliara, 
 

Subsemnatul, Iovu Dragos, executor judecatoresc in circumscriptia 
Judecatoriei Iasi, cu sediul in Iasi, Sfantul Lazar nr. 2, bl. Mihail 
Kogalniceanu, mezanin, Judetul Iasi 

In conformitate cu dispozitiile art. 839 alin. 1 C. pr. civ., aducem la 
cunostinta generala ca, in data de 03.09.2024, ora 12:00, va avea loc la 
sediul B.E.J. Iovu Dragos, din Iasi, Sfantul Lazar nr. 2, bl. Mihail 
Kogalniceanu, mezanin, Judetul Iasi, vanzarea la licitatie publica a 
imobilului, situat in Victoria - 707580, Judetul Iasi, constand in teren 
extravilan in suprafata de 6.000 m.p., amplasat in tarla 58, parcela 1A 
(anterioara 544/112), avand categoria de folosinta arabil, avand numar 
cadastral 62766, inscris in CF nr. 62766, a localitatii Victoria.  

Imobilul descris mai sus este proprietatea debitoarei P.F.A. HREASCA 
CARMEN cu sediul in Iasi - 700141, B-dul Rosetti C. A. nr. 71, Judetul Iasi cu 
domiciliul ales pentru comunicarea actelor de procedura in Iasi, Str. Cerna, 
nr. 7, Bl. A 21, et. 2, ap. 9, care datoreaza  creditoarei MIKRO KAPITAL IFN 
S.A., CIF: 35643645, J22/378/2016, cu sediul in Iasi, Str. Sfantul Andrei 
nr. 15A, et. 2, Judetul Iasi suma de 59.310,27 Lei, din care 7.034,25 lei 
cheltuieli de executare silita. 

Preţul la care a fost evaluat imobilul este de 31.051,00 Lei, echivalentul 

a 6.240 Euro la cursul valutar din data de 03.06.2024 şi a fost stabilit de 
expert Muraru Bogdan Andrei, nr. legitimatie 18996/2024 membru 
A.N.EV.A.R., cu sediul in Iasi, Str. Brandusa, nr. 78, Judetul Iasi. 

Preţul de pornire a licitaţiei este de 31.051,00 Lei. 
Executarea silita se efectueaza in baza titlului executoriu reprezentat 

de Contract de ipoteca imobiliara autentificat sub nr. 1073/29.06.2021 
la B.I.N. UDISTEANU SABINA ELENA. 

Prezenta publicatie de vanzare a fost intocmita in conformitate cu 
dispozitiile art. 839 C. pr. civ. si afisata la data de 25.07.2024, la sediul 
Biroului executorului judecatoresc. 

Somam pe toti cei care pretind vreun drept asupra imobilului urmarit 
sa-l anunte pe executorul judecatoresc inaintea datei stabilite pentru 
vanzare. 

Invitam pe toti cei care doresc sa cumpere imobilul sa se prezinte la 
termenul de vanzare, locul fixat si ora stabilita, avand asupra lor acte de 
identitate si pana la aceasta data sa prezinte oferte de cumparare. 

Potrivit dispozitiilor art. 839 alin.1 lit. l) C. pr. civ., ofertantii trebuie sa 
consemneze o cautiune reprezentand 10% din preţul de începere a 
licitaţiei, pe seama si la dispozitia B.E.J. Iovu Dragos, avand C.I.F. RO 
41092982, in contul de consemnari deschis la LIBRA INTERNET BANK S.A., 
SUC. IASI, RO42BREL0002000722050102 - RON, 
RO31BREL0002000722050300 - USD, RO63BREL0002000722050500 - 
CHF. 

Prezenta publicatie de vanzare contine un numar de una pagini. 
Executor judecatoresc, Iovu Dragos 
R.D.
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Dosar nr. 157/2024 
Data 25.07.2024. 

Publicatie de vanzare imobiliara 
Subsemnatul, Iovu Dragos, executor judecatoresc in circumscriptia 

Judecatoriei Iasi, cu sediul in Iasi, Sfantul Lazar nr. 2, bl. Mihail 
Kogalniceanu, mezanin, Judetul Iasi 

In conformitate cu dispozitiile art. 839 alin. 1 C. pr. civ., aducem la 
cunostinta generala ca, in data de 03.09.2024, ora 13:00, va avea loc la 
sediul B.E.J. Iovu Dragos, din Iasi, Sfantul Lazar nr. 2, bl. Mihail 
Kogalniceanu, mezanin, Judetul Iasi,  vanzarea la licitatie publica a 
imobilului, situat in Popricani - 707380, Comuna Popricani, Judetul Iasi, 
constand in teren extravilan in suprafata de 15.000 m.p., compus din 
teren in suprafata de 8.043 m.p., amplasat in tarla 42/1, parcela 
A732/26, avand categoria de folosinta arabil, suprafata de 2.250 m.p., 
amplasat in tarla 42/1, parcela F731/26, avand categoria de folosinta 
faneata si suprafata de 4.707 m.p., amplasat in tarla 42/1, parcela 
A732/26, avand categoria de folosinta arabil, avand numar cadastral 
61339, inscris in CF nr. 61339, a localitatii Popricani.  

Imobilul descris mai sus este proprietatea debitoarei P.F.A. HREASCA 
CARMEN cu sediul in Iasi - 700141, B-dul Rosetti C. A. nr. 71, Judetul Iasi cu 
sediul ales pentru comunicarea actelor de procedura in Iasi, Str. Cerna, nr. 
7, Bl. A 21, et. 2, ap. 9, Judetul Iasi, care datoreaza  creditoarei MIKRO 
KAPITAL IFN S.A., CIF: 35643645, J22/378/2016, cu sediul in Iasi, Str. 
Sfantul Andrei nr. 15A, et. 2, Judetul Iasi suma de 25.703,51 Lei, din care 

3.629,77 lei cheltuieli de executare silita. 
Preţul la care a fost evaluat imobilul este de 65.685,00 Lei şi a fost 

stabilit de expert Munteanu Vasile, nr. legitimatie 14433/2024 membru 
A.N.EV.A.R. din cadrul GMT Evaluari si consultanta, cu sediul in Vaslui, 
Str. Eugen Barbu, nr. 8, Judetul Vaslui. 

Preţul de pornire a licitaţiei este de 65.685,00 Lei. 
Executarea silita se efectueaza in baza titlului executoriu reprezentat 

de Contract de ipoteca imobiliara autentificat sub nr. 377/23.12.2020 
la B.I.N. BOGDAN DANIEL FLOREA. 

Prezenta publicatie de vanzare a fost intocmita in conformitate cu 
dispozitiile art. 839 C. pr. civ. si afisata la data de 25.07.2024, la sediul 
Biroului executorului judecatoresc. 

Somam pe toti cei care pretind vreun drept asupra imobilului urmarit 
sa-l anunte pe executorul judecatoresc inaintea datei stabilite pentru 
vanzare. 

Invitam pe toti cei care doresc sa cumpere imobilul sa se prezinte la 
termenul de vanzare, locul fixat si ora stabilita, avand asupra lor acte de 
identitate si pana la aceasta data sa prezinte oferte de cumparare. 

Potrivit dispozitiilor art. 839 alin.1 lit. l) C. pr. civ., ofertantii trebuie sa 
consemneze o cautiune reprezentand 10% din preţul de începere a 
licitaţiei, pe seama si la dispozitia B.E.J. Iovu Dragos, avand C.I.F. RO 
41092982, in contul de consemnari deschis la LIBRA INTERNET BANK S.A., 
SUC. IASI, RO42BREL0002000722050102 - RON, 
RO31BREL0002000722050300 - USD, RO63BREL0002000722050500 - 
CHF. 

Prezenta publicatie de vanzare contine un numar de una pagini. 
Executor judecatoresc, Iovu Dragos 
R.D.

Dosar nr. 1272/2023 
Data  25.07.2024. 

Publicatie de vanzare imobiliara 
Subsemnatul, Iovu Dragos, executor judecatoresc in circumscriptia 

Judecatoriei Iasi, cu sediul in Iasi, Sfantul Lazar nr. 2, bl. Mihail 
Kogalniceanu, mezanin, Judetul Iasi 

In conformitate cu dispozitiile art. 839 alin. 1 C. pr. civ., aducem la 
cunostinta generala ca, in data de 02.09.2024, ora 13:00, va avea loc la 
sediul B.E.J. Iovu Dragos, din Iasi, Sfantul Lazar nr. 2, bl. Mihail 
Kogalniceanu, mezanin, Judetul Iasi, vanzarea la licitatie publica a 
imobilului, situat in Barlad, Str. Grahilor, nr. 7, Judetul Vaslui, constand 
in teren intravilan in suprafata de 400 m.p., compus din suprafata de 
266 m.p. avand categoria de folosinta curti-constructii si suprafata de 
134 m.p. avand categoria de folosinta arabil, impreuna cu constructiile 
edificate pe terenul mentionat, respectiv C1 cu o suprafata construita 
la sol de 94 m.p., regim de inaltime P avand destinatia constructii de 
locuinte, construita din valatuci in anul 1971 si constructia C2 cu o 
suprafata construita la sol de 25 m.p. edificata in anul 2018 avand 
destinatia constructii administrative si social culturale, spatiu 
comercial, avand suprafata utila de 21,99 m.p. avand numar cadastral 
74853 pentru teren si 74853-C1, 74853-C2 pentru constructii, inscris in CF 
nr. 74853, a localitatii Barlad.  

Conform mentiunilor din raportul de evaluare, constructia C1 a fost 
renovata in anul 2018, conform  declaratiei proprietarului, 

Imobilul descris mai sus este proprietatea lui debitorilor FEDESU 
Laura Mihaela cu domiciliul in Barlad - 731042, Str. Grahilor nr. 7, Judetul 
Vaslui si FEDESCU Florinel cu domiciliul in Barlad - 731042, Str. Grahilor nr. 
7, Judetul Vaslui, care datoreaza creditoarei Patria Bank S.A., CIF: RO 
11447021, J40/9252/2016, cu sediul in Bucuresti - 020112, Sos. Pipera nr. 

42, et.  8 si 10, Cladirea GlobalWorth Plaza, Sector 2 suma de 38.480,70 Lei, 
din care 3.800,00 lei cheltuieli de executare silita. 

Preţul la care a fost evaluat imobilul este de  şi a fost stabilit de expert 
evaluator MUNTEANU VASILE, nr. legitimatie 14433, membru A.N.E.V.A.R., 
din cadrul GMT Evaluari si Consultanta, cu sediul in Vaslui, Str. Eugen Barbu, 
nr. 8, Judetul Vaslui. 

Preţul de pornire a licitaţiei este de 183.113,00 Lei. 
Executarea silita se efectueaza in baza titlului executoriu reprezentat 

de Contract de credit nr. 219031, din data de 28.07.2021, incheiat cu 
PATRIA BANK S.A., Contract de credit nr. 215879, din data de 26.10.2020, 
incheiat cu PATRIA BANK S.A., Contract de credit nr. 217142, din data 
de 25.02.2021, incheiat cu PATRIA BANK S.A., Contract de credit nr. 
214841, din data de 30.07.2020, incheiat cu PATRIA BANK S.A.. 

Prezenta publicatie de vanzare a fost intocmita in conformitate cu 
dispozitiile art. 839  C. pr. civ. si afisata la data de 25.07.2024, la sediul 
Biroului executorului judecatoresc. 

Somam pe toti cei care pretind vreun drept asupra imobilului urmarit 
sa-l anunte pe executorul judecatoresc inaintea datei stabilite pentru 
vanzare. 

Invitam pe toti cei care doresc sa cumpere imobilul sa se prezinte la 
termenul de vanzare, locul fixat si ora stabilita, avand asupra lor acte de 
identitate si pana la aceasta data sa prezinte oferte de cumparare. 

Potrivit dispozitiilor art. 839 alin.1 lit. l) C. pr. civ., ofertantii trebuie sa 
consemneze o cautiune reprezentand 10% din preţul de începere a 
licitaţiei, pe seama si la dispozitia B.E.J. Iovu Dragos, avand C.I.F. RO 
41092982, in contul de consemnari deschis la LIBRA INTERNET BANK S.A., 
SUC. IASI, RO42BREL0002000722050102 - RON, 
RO31BREL0002000722050300 - USD, RO63BREL0002000722050500 - 
CHF. 

Prezenta publicatie de vanzare contine un numar de una pagini. 
Executor judecatoresc, Iovu Dragos 
R.D.
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OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de păsari 
din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 
multe detalii, va rugăm sa ne contactați la 
numărul de telefon: 0232.222.111
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Cât a costat postul? Vreo 25.000 cică 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu 

ceva zvonuri de prin lumea medicoasă. Se aude 
că Godan Bulanișcu ar fi luat vreo 25 de mii de 

epuroi de la Mitrofana pentru ca niște acte să 
dispară și ea să rămână pe postul de manager. 
Babele nu știu dacă este așa sau nu, dar zvonu-
rile sunt zvonuri. Se știe că pulitic se obțin pos-
turile astea și nu este exclus să fie adevărat. 
Oricum v-au zis babele acum ceva vreme că Mi-
trofana vrea să toarne tot ce știe. Oare cade Bu-
lanișcu? 

Gaborul a adormit la volan  
de beat ce era? 
În continuarea rubricuței de azi, babele vă 

mai spun câteva vorbe despre Renata, gaborul 
prins beat la Vaslui. Umblă o poveste care spune 
că Renata umbla mai mult beat decât treaz la 
Iași, iar odată a adormit la volan în timp ce niște 
colegi l-au tras pe dreapta. Acum, babele nu știu 
ce să creadă, dar sunt destule aspecte care pot 

fi luate în considerare. Colegii lui se cam tem de 
el, că știu că are o relație bună cu comandantul 
și de aceea nu și-au pus capul cu el. Oricum i s-
au cam tăiat aripioarele, cum s-ar spune... 

Câtă nesimțire mai are asta...  
Doamne ferește! 
La final de rubrică, babele vă povestesc o 

chestiune dubioasă, dar cică adevărată. Este o 
duduie pe la Cetepeu, pe nume Ardeiana Coco-
zacu. Ea este șăfă de culoană și cere șpagă de la 
angajații care vor concediu sau care vor să aibă 
condiții mai bune în autobuz sau tramvai. Cere 
câte 50 de lei sau chiar 100 uneori. Săracii anga-
jați dau bani ca să-și poată face treaba. Mare go-
lănie mai este și pe acolo. Noroc că sunt unii care 
au prins curaj și vorbesc despre toate astea.

Bursa bârfelor

Locul „secret” de sub Catedrala Mitropolitană 
din Iași, de care puțini credincioși știu. Se află fix 
sub Catedrală, iar părintele care slujește aici ofi-
ciază slujbe dimineața devreme, special pentru 
ieșenii care trebuie să meargă ulterior la serviciu. 
Cum se poate ajunge aici și cine este preotul care 
slujește? 

Locul „secret”  
de sub Catedrala Mitropolitană  
Supranumită și Catedrala Mitropoliei Moldovei 

și Bucovinei, această biserică este una din cele 
mai mari din țară și se află pe lista monumentelor 
istorice din România. A fost construită în două 
etape, procesul durând peste jumătate de secol. 
La prima vedere, Catedrala Mitropolitană ne lasă 
impresia că slujbele religioase se desfășoară doar 
în încăperea în care este ținută și racla Sfintei Cu-
vioase Parascheva, însă realitatea este alta.  

Ceea ce este mai puțin cunoscut de către cre-
dincioși este faptul că sub Catedrala Mitropoli-
tană, la subsol, la zidurile de temelie ale lăcașului 
de cult, există o altă biserică. Aici, credincioșii pot 
veni în zi de sărbătoare, atunci când se oficiază 
slujbe, dis-de-dimineață, iar mai apoi pot merge 
la muncă.  

Preotul ieșean care oficiază slujbele este Lu-
cian Apopei, director de comunicare al Arhiepis-
copiei Iașilor. 

„Cum însă viaţa creştinului nu se rezumă doar 
la a vedea, a înţelege şi a cunoaşte, ci în mod ese-
nţial la a simţi, a trăi asumat în viaţa bisericii şi a 
fi ancorat în manifestările acesteia, aici, în Para-
clisul «Sfântul Ierarh Iosif cel Milostiv» se săvâ-

rşesc slujbe liturgice la care credincioşii participă 
cu foarte mare evlavie, conştienţi de intimitatea 
duhovnicească pe care acest spaţiu îl oferă. Spre 
deosebire de alte lăcaşuri de cult, programul li-
turgic de aici e unul deosebit. În zilele de sărbă-
toare cu cruce roşie din cursul săptămânii şi în 
zilele de duminică, slujba Sfintei Liturghii începe 
dis-de-dimineaţă, de la ora 6.30, precedată fiind 
de slujba Ceasurilor. Programul a fost gândit ca o 
adaptare pastorală la nevoile celor care peste zi 
fie lucrează, având program de lucru la serviciu, 
fie urmează să plece într-o călătorie, ori au di-
verse ascultări sau responsabilităţi care se supra-
pun peste un program liturgic obişnuit pe care o 
parohie sau o mănăstire îl oferă”, a declarat Lu-
cian Apopei, director de comunicare al Arhiepis-
copiei Iașilor și slujitor la Paraclisul „Sfântul Ierarh 
Iosif cel Milostiv – Mitropolitul Moldovei”, Sala 
Eclesia din Muzeul Mitropolitan din Iaşi. 

Muzeul Mitropolitan și  
conexiunea cu biserica „ascunsă”  
de sub Catedrala Mitropolitană 
Tot în subsolul Catedralei se află și Muzeul Mi-

tropolitan Iași. A fost acreditat, în 2023, de Minis-
terul Culturii, dar deschis din 2016, iar aici regăsim 
o experiență inedită. Tot muzeul este multifun-
cțional și comunică prin culoare de trecere. În 
sala Eclesia se săvârşeşte Sfânta Liturghie, în 
Baptisteriu sunt botezaţi adulţii care se conver-
tesc la ortodoxie, iar în alte spaţii participă la cur-
suri studenţii de la Facultatea de Teologie 
„Dumitru Stăniloae”. Sala Eclesia din Muzeul Mi-
tropolitan este încadrată, la intrare, de Sala 

Ofranda şi Sala Ctitorilor, pe lateral de Calea Cru-
cii, iar în zona Sfântului Altar de Sala Istoria Du-
hovnicească a Moldovei şi de Sala Baptisteriu, 
unde se află, de altfel, singura fereastră din întreg 
spaţiul expoziţional al muzeului, o cupolă de sticlă 
peste care se revarsă apa de la Fântâna lui Mihail 
de Hodocin. 

Accesul în Paraclisul „Sfântul Ierarh Iosif cel 
Milostiv – Mitropolitul Moldovei” se face fie pe la 
intrarea principală în Muzeul Mitropolitan, fie pe 
la lumânărarul din faţa Catedralei Mitropolitane, 
aflat la baza treptelor de intrare, în partea stângă. 

Intimitatea duhovnicească din Paraclisul 
„Sfântul Ierarh Iosif cel Milostiv”, unde se slujeşte 
la lumina unor candelele de veghe, este dată atât 
de faptul că spaţiul liturgic este totalmente sub-
teran, cât şi prin faptul că slujbele se săvârşesc 
dis-de-dimineaţă, începând cu ora 6.00. 

Gabriela Rusu

Locul „secret” de sub Catedrala 
Mitropolitană, de care puțini ieșeni știu. 
Cine este preotul care slujește aici?


